

АБДУЛИН Айтмухамед Абдуллаевич



В этом году мы отмечаем 70-ю годовщину Победы Советского Союза в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. И хотя нет огромной страны Союза Советских Социалистических Республик, но в каждом суверенном государстве бывшего Союза есть участники этой страшной войны, за победу в которой мы и наши потомки будем вечно благодарны и участникам-победителям, и всему народу бывшего Советского Союза.

В составе членов Национальной академии наук РК был единственный ученый геолог участник Великой отечественной войны, гвардии полковник Айтмухамед Абдуллаевич Абдулин. Отважный разведчик, он всю войну провел на передовой линии фронта, был неоднократно ранен, но каждый раз после выздоровления возвращался в родной гвардейский полк. 3-я Гвардейская Краснознаменная артиллерийская дивизия прорыва, в которой он служил с начала до конца войны, участвовал во многих крупных наступательных операциях, в том числе под Сталинградом, Кенигсбергом, завершила свой боевой путь в Японии. После окончания войны А.А. Абдулина неоднократно приглашали на празд-

нование Дня Победы в город-герой Москву, он встречался с однополчанами, в том числе с бывшим командиром 3-й Гвардейской краснознаменной артиллерийской резервной дивизии прорыва Главного командования генерал-лейтенантом Степаном Ефимовичем Поповым.

За мужество и отвагу А.А. Абдулин награжден двумя орденами «Красная Звезда», медалями «За оборону Сталинграда», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За победу над Японией».

Окончив после войны Казгосуниверситет им. С.М. Кирова по специальности - геология, всю свою жизнь он проработал в Институте геологических наук им. К.И. Сатпаева, будучи ученым секретарем при К.И. Сатпаева.

За огромный вклад в развитие геологической науки, выдающиеся заслуги перед родиной Президент Республики Казахстан Н.А. Назарбаев лично вручил академику НАН РК А.А. Абдулину высокую награду страны – орден «Отан».

Он более 20 лет руководил Институтом геологических наук им. К.И. Сатпаева, был членом президиума АН КазССР, академиком-секретарем Отделения наук о Земле, вице-президентом АН РК.

Академик А. Абдулин неоднократно выступал с докладами на международных форумах и конгрессах в Париже, Москве, Вашингтоне, Японии, КНР, Бразилии, Италии, Чехословакии, Венгрии, Великобритании, Турции и Саудовской Аравии.

А. Абдулин был депутатом Верховного Совета XII созыва – первой сессии суверенного Казахстана.

За заслуги в развитии геологической науки и подготовке научных кадров он удостоен ордена Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени и ордена «Курмет». Имеет боевые ордена и медали. Он – лауреат государственных премий СССР и Республики Казахстан. Ему присуждена первая премия имени академика К. Сатпаева.

Принципиальный и справедливый в общении, скромный в быту, он пользуется заслуженным авторитетом и уважением у коллег и широкой общественности республики.